
Любовта 
Еклисиаст 8:1-17 
 

1 Коринтяни 13:1-3 Ако говоря с човешки и ангелски езици, а любов нямам, аз съм станал мед що звънти, 
или кимвал що дрънка. 2 И ако имам пророческа дарба, и зная всички тайни и всяко знание, и ако имам 
пълна вяра, тъй щото планини да премествам, а любов нямам, нищо не съм. 3  И ако раздам всичкия си 
имот за прехрана на сиромасите, и ако предам тялото си на изгаряне, а любов нямам, никак не ме ползва.  

 

1 Коринтяни 12:4-7  Дарбите са различни; но Духът е същият.  5  Службите са различни; но Господ е 
същият.  6  Различни са и действията; но Бог е същият. Който върши всичко във всичките човеци.  7  А на 
всеки се дава проявлението на Духа за обща полза. 

 

1 Коринтяни 12:18-20  Но сега Бог е поставил частите, всяка една от тях, в тялото, както му е било 
угодно.  19  Пак, ако те бяха всички една част, где щеше да е тялото?  20  Но сега те са много части, а едно 
тяло. 

 

1 Коринтяни 13:4-7  Любовта дълго търпи и е милостива; любовта не завижда; любовта не се превъзнася, 
не се гордее,  5  не безобразничи, не търси своето, не се раздразнява, не държи сметка за зло,  6  не се 
радва на неправдата, а се радва заедно с истината,  7  всичко премълчава, на всичко хваща вяра, на всичко 
се надява, всичко търпи. 

 

1 Коринтяни 12:15-17  Ако речеше ногата: Понеже не съм ръка, не съм от тялото, това не я прави да не е 
от тялото.  16  И ако рече ухото: Понеже не съм око, не съм от тялото, това не го прави да не е от 
тялото.  17  Ако цялото тяло беше око, где щеше да е слухът? Ако цялото тяло беше слух, где щеше да е 
обонянието? 

 

1 Коринтяни 13:8-13  Любовта никога не отпада; другите дарби, обаче, пророчества ли са, ще се 
прекратят; езици ли са, ще престанат; знание ли е, ще се прекрати.  9  Защото отчасти знаем и отчасти 
пророкуваме;  10  но когато дойде съвършеното, това, което е частично, ще се прекрати.  11  Когато бях 
дете, като дете говорех, като дете чувствах, като дете разсъждавах; откак станах мъж, напуснал съм 
детинското.  12  Защото сега виждаме нещата неясно, като в огледало, а тогава ще ги видим лице с лице; 
сега познавам отчасти, а тогава ще познавам напълно, както и съм бил напълно познат.  13  И тъй, остават 
тия трите: вяра, надежда и любов; но най-голяма от тях е любовта. 

 

Ефесяни 4:11-16  И Той даде едни да бъдат апостоли, други пророци, други пък благовестители, а други 
пастири и учители,  12  за делото на служението, за назиданието на Христовото тяло, с цел да се 
усъвършенстват светиите;  13  докле всички достигнем в единството на вярата и на познаването на Божия 
Син в пълнолетно мъжество, в мярката на ръста на Христовата пълнота;  14  за да не бъдем вече деца, 
блъскани и завличани от всеки вятър на учение, чрез човешките заблуди, в лукавство, по измамни 
хитрости;  15  но, действащи истинно в любов, да пораснем по всичко в Него, Който е главата, 
Христос,  16  от Когото цялото тяло, сглобявано и свързано чрез доставяното от всеки става, според 
съразмерното действие на всяка една част, изработва растенето на тялото за своето назидание в 
любовта. 


